

年终盘点

2010年体坛 八大复出之星

□据 新华社

2010年体坛八大复出之星，为本已热闹的竞技场又增添了些许辉煌、惊叹和唏嘘。


1 伍兹(美国,高尔夫球)

4月，因性丑闻而告别赛场5个月的高尔夫球手“老虎”伍兹在美国大师赛正式复出。美国大师赛是职业高尔夫球坛每个赛季第一项大满贯赛事，最终他与韩国名将崔京周一同以277杆、低于标准杆11杆的成绩并列第四名。尽管伍兹复出后一个冠军还没拿到，但从去年的车祸门、偷腥门、暂别赛场到今年的道歉、复出、离婚，伍兹主演的跨年度“大戏”吸引了全世界的关注。


5 周苏红(中国,排球)

31岁的周苏红是中国女排年龄最大的现役队员。2010年中 国女排陷入低谷的时候，周苏红选择了回归。在广州亚运会中，她带领刚刚经历了世锦赛36年来最差战绩的中国女排艰难夺得冠军。尤其是在决赛中国队对韩国队的决胜局中，周苏红挽救了两个赛点，并且带领年轻的队友连追4分，最终实现大逆转，拼下广州亚运会最后一金。


2 刘翔(中国,田径)

在广州亚运会中，刘翔以13秒09实现亚运三连冠，并连续三次打破亚运会纪录。这个成绩让他在今年的世界排名上从第14名飙升为世界第三。在北京奥运会因伤退赛后，27岁的刘翔经历了人生的大起大落。在去年9月复出后，他的成绩一直不尽如人意。而他在亚运会上令人信服的表现让人看到了王者归来的中国“飞人”。


6 希金斯(苏格兰,斯诺克)

5月，斯诺克世界排名第一的希金斯涉嫌收受赌赂打假球的偷拍录像带被公布于众，世界职业台球和斯诺克联合会经过调查后，取信了希金斯“害怕对方是俄罗斯黑手党而虚与委蛇”的说法，只以“未能及时汇报情况”的理由对他处以6个月的禁赛。12月，希金斯在解禁后的首个巡回赛英锦赛中夺冠，并且决赛是在5:9落后的情况下连扳5局，逆转击败威尔士名将马克·威廉姆斯，宣告了他的强势回归。


3 海宁(比利时,网球)

在阔别网坛20个月之后，27岁的海宁宣布复出。今年1月下旬的澳网是她复出后参加的第二项正式比赛，也是首个大满贯赛事。持外卡参赛的海宁最终夺得亚军。不过在6月的温网中，她再度受伤，无缘赛季剩余比赛。


7 滕海滨(中国,体操)

雅典奥运会中三个项目的大失常让中国体操名将滕海滨饱受质疑，此后6年，他没有获得一次出战国际大赛的机会，这对运动生涯本就不长的体操选手来说是个沉重打击。但在今年的荷兰鹿特丹体操世锦赛中，滕海滨首次复出国际大赛，和队友一起夺得男团冠军。一个月后的广州亚运会，他又成功为中国体操队捍卫了亚运会男子全能“九连冠”，并夺得男子团体和鞍马个人冠军。


4 北岛康介(日本,游泳)

北京奥运会后休整了近一年的日本奥运冠军北岛康介强势复出，在泛太平洋游泳锦标赛中称霸男子100米和200米蛙泳比赛。不过在11月的广州亚运会上，“世界蛙王”在50米和100米蛙泳中均只获得第四名，并放弃了200米蛙泳比赛。


8 李世石(韩国,围棋)

在今年初复出之后，韩国棋界名将李世石九段保持着上佳状态。4月，他在第二届BC信用卡杯世界围棋锦标赛上零封中国棋手常昊九段，强势夺得冠军，不仅在国内、国际比赛中实现了24连胜，而且取得个人第十一个世界冠军头衔。